

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Elche. 0'50 ptas. al mes
 Fuera. 2'00 trimestre
 Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
 APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
 Toda la correspondencia al Administrador
 No se devuelven los originales

AÑO XVI

ÉLCHE 12 SEPTIEMBRE 1926

NÚM. 773

Plebiscito Nacional

ILICITANOS:

Ha llegado el momento de demostrar que sois buenos españoles, esto es, hidalgos, nobles y agradecidos.

Hace tres años era España el baldón entre las naciones europeas. Bien lo patentizaba aquella oprobiosa frase: «El Africa empieza en los Pirineos».

Hoy es España reconocida en el Extranjero, que sabe hacer justicia a las virtudes de nuestra raza, obscuras por un siglo de bajezas y de ignominias.

Apagado el terrorismo, terminado virtualmente el conflicto de Marruecos, añanzados los resortes del Poder y asegurada la paz social, restaurada la justicia, saneada la administración pública, fortalecida nuestra moneda, favorecida la Agricultura y protegidos por recientes Tratados internacionales la Industria y el Comercio, los países extraños nos rinden honor y pleitesía.

Nuestra querida Patria ha reanudado el hilo de su gloriosa historia, merced al providencial golpe de Estado del 13 de Septiembre.

Ilicitanos: por gratitud, más diríamos, por nuestra dignidad de españoles bien nacidos y aún por bien entendido egoísmo patriótico, debemos todos estampar nuestras honradas firmas en los pliegos del plebiscito nacional.

Españoles, hombres y mujeres, llenad con vuestros limpios nombres las listas de adhesión a la generosa

conducta del Gobierno y del ilustre general Primo de Rivera.

Así lo espera de todos sus dignos conciudadanos

El Comité local de la Unión Patriótica

Elche y Septiembre 1926.

NOTA: Durante los días 11, 12 y 13, por mañana y tarde, se podrá firmar en las listas colocadas sobre la mesa del salón de la Alcaldía.

Un triunfo de Alfosea

Hemos estado en Villena, con motivo de sus sonadas fiestas en honor de su celestial Patrona, la Virgen de las Virtudes.

Allí, como aquí, hanse visto mejoradas en el presente año. El desfile de Comparsas apareció como nuevo, a lo menos por la de los Estudiantes y la de los Huertanos.

Más de entre sus festejos, dos han llamado nuestra atención: el Homenaje a la Vejez y los Juegos Florales. En ambos habló con gran elocuencia el Decano de la Facultad de Derecho de Valencia, Dr. Zumalacárrgui.

El Homenaje a la Vejez nos parece digno de ser imitado en cualquier ciudad y quizás no se haga esperar mucho entre nosotros.

Pero de lo que nosotros queremos hablar es de la hermosa fiesta de los Juegos Florales, y no para describir la belleza de la simpatiquísima Reina de la Fiesta, Srta. Pérez, ni del triple

triunfo de nuestro respetable y estimado amigo, D. Gaspar Archent, aquí tan conocido, quien obtuvo la Flor Natural, sino para decir algo de quien tiene no poco de ilicitano.

Porque si hemos de decir lo que sentimos, nos impresionó grandemente, que nuestro buen amigo y casi paisano, el maestro y compositor santapolense, D. José Alfosea, se llevara el premio de 500 pesetas otorgado al mejor Pasodoble, de entre ocho que se presentaron al tribunal formado por los Sres. Marquina (Director de la Banda de Ingenieros) y Torregrosa (de la Municipal de Alicante).

Ya por la mañana, en el Concierto del Paseo de Chapí, tuvimos el placer de escuchar la primera ejecución del hermoso y original pasodoble «El Jalifa llega», dirigido por la experta batuta del Sr. Alfosea, director en otro tiempo de nuestra laureada banda Blanco y Negro. La obra, entre la prolongada y merecida salva de aplausos, mereció los honores de la repetición. Pero donde fué clamorosa la ovación fué en el magnífico Teatro de Chapí, durante los Juegos Florales.

El pasodoble parece estar inspirado en una leyenda morisca de nuestros arrabales, y por esto celebramos más el triunfo del Sr. Alfosea, que puede sumar la nuestra a las muchas felicitaciones que de Elche y Villena tiene recibidas.

Aunque no entendemos mucho de música, la obra nos parece de difícil ejecución, por ciertos compases que no sabemos si se llaman a destiempo. Mas ello no debiera ser obstáculo

para que nuestra Banda municipal la añadiera a su repertorio. Es gracia que esperamos del Sr. Alcaraz, que ya, con ocasión de los primeros Juegos Florales aquí celebrados, tuvo a bien premiar otra obra del señor Alfosea.

Para nunca más toser
 Pastillas Doctor SOLER.

30 céntimos paquete.

Empresa magna

Todos conocemos los buenos resultados de la fundación en Elche de una Escuela obrera, bajo la dirección de algunas señoritas. Además del beneficio de la instrucción, notada ya en el seno de las familias pobres, hay otro mayor y no menos notado: el conocimiento de la Religión. Para la mujer, y en especial para la madre, la religión es el único consuelo en las penalidades. Pero esto no quiere decir que el padre, el joven, el hombre, necesite menos estos cimientos universales, que algunos hombres creen poder vivir sin ellos. Nace de aquí la necesidad de establecer una escuela obrera, que, bajo la inspección de jóvenes aprovechados y laboriosos, e incluso de hombres religiosos, como nos consta los hay en Elche, se encargue de inculcar en la juventud obrera, desgraciadamente tan alejada de toda instrucción, y tan propensa al mal, esas nociones y principios, tanto de enseñanza como de religión, que tanto adornan y contribuyen al bienestar y la felicidad de la familia.

¡A la lid, jóvenes católicos de Elche! Empuñad el lábaro de la fe de vuestro bautismo, y colaborad con energías por combatir los errores y avivar el dormido corazón de los obreros de la ciudad.

Dios, la sociedad y los padres, os coronarán el trabajo.

S. G. B.

Hablemos de la Banda

Aunque hayamos confesado que, por nuestra desgracia, desconocemos técnicamente la Música, no nos recatamos en decir que somos devotísimos del divino Arte.

Es cosa que verdaderamente nos entusiasma.

De ahí que, a menudo, nos puedan ver que soltamos el paseo en la Glorieta, y nos acercamos al Templete, para escuchar mejor los conciertos.

Por cierto que, ya que hablamos de esto, no queremos que se nos pase por alto un detalle que hemos creído observar.

En Elche somos muy amantes de las Bellas Artes, y sobre todo de la Música. Así se explican las múltiples Sociedades que las cultivan, y sobre todo, la campaña que se ha desencadenado en torno a nuestra Banda Municipal. Pero se nos permitirá que digamos que nos causa verdadera extrañeza ver tan poca gente, dígame ahora lo que se quiera, en torno del Templete cuando la Banda toca. ¿Qué son una ni dos docenas de personas allí atentas a la ejecución de obras selectas? Y si alguien intenta desmentirnos, que no espere la réplica, que a nosotros nos basta con decir la verdad. Y esta realidad nos ha dolido muchas veces. ¡Nos es tan cara la música!

Trasladémonos a Villena, a Alicante, a donde quiera que sea, y veremos a una inmensa muchedumbre que se congrega en torno de las bandas de música, a las que escuchan con un religioso silencio. ¿Pasa esto en Elche? Que hable por nosotros la Banda de Liria, que dió hace dos años un Concierto en el Casino, en medio de la más dolorosa soledad.

Por todo esto que observamos y mucho más, nos amarga el escándalo que se acaba de armar.

Pero entremos ya de lleno en la materia y digamos en breves pala-

bras nuestra modestísima pero sincera opinión.

Quizás porque somos meros aficionados a la música, nos ha parecido que nuestra Banda Municipal estaba bien, aunque pudiera y *debiera* estar mejor.

Supenemos que lo de Elche ocurrirá en todas partes: esto es, que conforme los músicos van siendo de primera, sienten anhelos de progresar, y se marchan para ocupar plazas militares, para asegurar un porvenir.

Ahora bien, lo que debiera de existir es un núcleo de músicos en preparación, salidos de la Academia, y esto no lo hemos visto por parte alguna.

Dos o tres años nos parecen bastantes para que se forme un nutrido plantel, a la manera que en los Colegios siempre hay repuesto preparado en la primera enseñanza, que sustituya con creces a los que acaban en la segunda.

También a nosotros nos ha parecido algo excesivo el capítulo del Presupuesto correspondiente a Música. Sabemos de una población cuya banda, con apellido de municipal, obtiene premios en las capitales de provincia, y sólo consume de 8 a 10.000 pesetas de los fondos comunales.

Pero este gasto, para nosotros sería lo de menos, si se trabajara con gusto por merecer la aprobación del pueblo y la estima de los vecinos, que pudiera convertirse en natural fuente de ingresos, que vendrían a enjugar en parte los gastos presupuestados.

El Ayuntamiento debe intervenir más y mejor en las cosas de la Banda. Por su parte los músicos no debieran andar tan sueltos, obteniendo permisos a todas horas, y faltando a los sagrados compromisos que tienen contraídos con el pueblo.

Y el Director entendemos que debiera tener a gala estrenar, cuando menos, una obra mensual, evitando el tener que repetir varias veces una

misma marcha en el breve recorrido de una procesión.

Vamos, pues, a poner sordina en el griterío, y a trabajar todos con interés, para que nuestra Banda municipal sea capaz de reanudar los laureles del pasado.

ULISES.

Los de siempre

Son éstos los sempiternos agoreros, que sueñan desde hace la friolera de tres años en la caída estrepitosa del régimen actual.

Sin cesar vienen aprovechando la más mínima cosa, el accidente más insignificante, para censurar todo lo existente.

Claro es que si por casualidad se presenta en el horizonte político alguna nube siniestra, ellos, los pesimistas agoreros, aumentan, con sus comentarios y sus deseos, las negruras del cuadro.

Esto ha ocurrido con el conato de indisciplina de los Artilleros, tan pronta como acertadamente cortado por la férrea voluntad del que felizmente rige los destinos del país.

No por esto cesan en su campaña *los de siempre*. Ellos se empeñan en mirar las cosas con el prisma ahumado de su pasión, y fatalmente las ven de color negro.

Para ellos es vano que de toda España y del Extranjero se multipliquen los telegramas de felicitación. No vale nada para ellos la propia realidad, que se encarga de demostrarnos cómo en cuarenta y ocho horas se resuelven los conflictos más graves, tal vez preparados en la sombra durante meses enteros.

¿Quién ha visto hasta ahora declarar hoy el estado de guerra en toda España y levantarlo sin consecuencias a los tres días siguientes?

Pues ellos, los agoreros, continúan en sus trece: «Esto está muy mal. Esto se va. La cosa está muy grave. A Primo de Rivera no se le quiere en

el Extranjero». Estas frases, como recordarán nuestros lectores, ya nos hacían reír hace dos y tres años. Figuráos a estas alturas el efecto que nos podrán producir.

Sobre todo cuando es un secreto que, hasta de los Estados Unidos, acaba de venir expresamente un ilustre diplomático, para invitar al Presidente del Gobierno español, para que concurra personalmente a la Exposición de Filadelfia.

Es más, el exembajador mister Moore se desborda en elogios acerca de la España actual y de sus gobernantes, añadiendo taxativamente, que España no ha sabido apreciar debidamente la meritisima labor de Primo de Rivera.

¿Qué tienen que decir de esto, los que en sus constantes bulos pretenden hacernos comulgar con ruedas de molino? ¿Es considerado o no Primo de Rivera en el Extranjero?

Que lo digan Briand y Musolini, si no les basta el juicio del embajador norteamericano.

Mientras tanto, como otras veces hicimos, terminaremos por reconocer que esto se ha de ir, sino en este año el que viene. Y si no tampoco al otro. ¿Estamos..?

QUITO LÍVIDO.

NOTICIAS

Honor en vida

En Petrel ha sido rotulada una calle con el nombre del que por muchos años regentó allí celosamente una Escuela, nuestro distinguido amigo D. Luis Chorro.

En San José

En los días 12, 13 y 14 del actual, tendrá lugar en la Iglesia del Santo Hospital, un Solemne Triduo en honor del Stmo. Cristo de Zalamea.

Todos los días dará principio a las ocho de la noche, rezándose el santo rosario, meditación y letrillas a Cristo crucificado.

El día 14, último día, ocupará la sagrada cátedra don Ramón Campello.

Caja de Ahorros

Esta tarde a las tres, y en el salón de la Caja de Ahorros, tendrá lugar la subasta de los lotes no desempeñados ni renovados dentro del plazo correspondiente.

Fallecimientos

El viernes falleció y recibió cristiana sepultura la joven y virtuosa señora D.^a Carmen Martínez de Tormo, hija de nuestro distinguido amigo, D. Diego Martínez.

—También falleció y fué cristianamente sepultado el lunes, el conocido hortelano Felipe Navarro, hermano del Sr. Cura de Valverde, D. Vicente Navarro.

—Asimismo días pasados fallecieron Ramón Maciá, conocido por Ramón el de Campello, y la bondadosa señora D.^a Teresa Antón Fenoll.

Damos nuestro más sentido pésame a sus atribuladas familias.

Bienvenida

Se la damos a nuestro querido amigo, D. José Ferrández Sánchez, procedente de la Ciudad Condal, donde desempeña el cargo de Inspector de Policía.

Kursaal

Este hermoso Coliseo acaba de abrir sus puertas, y la Empresa dice estar animada de los mejores propósitos por complacer al público.

Mucho celebraremos que así sea.

SE ALQUILA

la planta baja de la casa número 18 de la calle Castelar, por 50 Ptas. mensuales, propia para establecimiento o almacén.

Detalle en la Electromotora Equitativa.

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva. Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8. ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras,
de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11
Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE
Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza
y desinfección de ropas. Lutos y tra-
jes limpios en 24 horas.



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.
De incomparable poder blanqueante.
La única legía presentada al comercio completamente este-
rilizada y cristalina como la mejor agua destilada.
De resultados maravillosos para el colado en frío de la ro-
pa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y
para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de
loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano

ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.
Precio de venta en Elche: PTAS. 0'30 BOTELLA, sin frasco.

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo co-
nocen práctica-
mente, lo recetan
y lo toman.

En el año 1897 fué pre-
sentado a la Real Aca-
demia de Medicina que
lo aprobó y recomendó
a las personas
débiles. Cómprelo
hoy mismo

SÓLO VALE 5 PTAS.

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO